

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.843

SÁBADO 27 FEBRERO 1915

Redacción:
Baileán, 10, segundo

Suscripción
pago adelantado

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez
Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.
Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benadida.

El poder financiero de la triple entente

Lo mismo desde el punto de vista militar que desde el diplomático, la entente existía desde el principio de las hostilidades, y en el terreno financiero existe desde el 5 de Febrero, según expresa categóricamente la siguiente declaración:

«Las tres naciones están dispuestas a juntar sus recursos financieros, a fin de proseguir la guerra hasta la victoria final.»

Para realizar esta unión, los respectivos ministros de Hacienda han decidido realizar, de acuerdo, todas las compras que necesitan hacer en los países neutrales, estableciendo cuentas corrientes para ello en el Banco de Inglaterra, Banco de Francia y Banco del Estado de Rusia.

Ventajas de este acuerdo:

1.º Supresión de las competencias de precios entre las tres naciones aliadas.

2.º Supresión de la competencia en el cambio.

3.º Apertura recíproca de una cuenta de crédito para los gastos de Estado que cada uno de estos países tenga que hacer en los otros.

El día que las naciones aliadas continuaran efectuando sus gastos propios independiente, y, sin embargo, las tres pagarán a prorrato.

Esta obligación solemne ha sido tomada por consideración a las otras naciones que a su lado combaten, como Bélgica y Servia, y agranda considerablemente el poder económico de Inglaterra, Francia y Rusia, que se mantendrá hasta la victoria decisiva y hasta el fin de la liquidación que siga a esa victoria.

Es necesario tener en cuenta para juzgar el valor económico de esas tres naciones, los elementos siguientes:

1.º Su población esencial, base de su fuerza material.

2.º La importancia de su comercio exterior.

3.º Las reservas de oro que actualmente poseen en sus Bancos.

La población probable de las cinco grandes naciones beligerantes era a fin de 1913 de unos 380 millones, repartidos como siguen:

Inglaterra.	46 millones
Francia.	40 id.
Rusia.	174 id.
Alemania.	67 id.
Austria Hungría.	53 id.

De donde resulta que la población total de las tres naciones aliadas ex-

cede en 140 millones a las de sus enemigos, y por lo tanto los ejércitos austro-alemanes habrán de ser fatalmente aplastados por esta diferencia.

El comercio exterior de los cinco países puede calcularse, según las estadísticas del último año, así:

	Importación	Exportación	Comercio total
Inglaterra.	13 395	13 252	32 647
Francia.	3 598	6 875	15 383
Rusia.	3 255	3 789	7 044
Alemania.	13 473	12 440	25 613
A. Hungría.	3 564	2 991	6 465

rebasando también en 22.996 millones de francos las naciones aliadas a sus enemigos.

Examinando las reservas de oro existentes actualmente en los Bancos de las cinco principales naciones beligerantes, y teniendo en cuenta para este cálculo los últimos datos del año anterior, publicados por el Banco de Austria-Hungría, encontraremos que en fin de Enero de 1915 poseían:

Banco de Inglaterra, 1.730 millones de francos.
Id. de Francia, 4.234 id.
Id. de Rusia, 4.163 id.
Id. de Alemania, 2.683 id.
Id. de Austria-Hungría, 800 id.

Que arroja una diferencia a favor de las naciones aliadas muy importante.

Hay que advertir, sin embargo, que la cantidad asignada aquí al Banco de Inglaterra no representa más que una pequeña parte de las cantidades que ese establecimiento podría reunir, si quisiera a Gran Bretaña hacer efectivo solamente la cuarta parte del numerario que América debe por diversos conceptos.

Igualmente podría hacer subir Francia su capital, lanzando al mercado los valores y fondos extranjeros que posee, aun cuando éstos hubieran de comprarse con bastante depreciación.

Todo ello es garantía de que los enemigos no podrán resistir largo tiempo al acuerdo anglo-franco-ruso y de que la victoria final no está muy lejana.

IGNOTUS
París.

La emigración

La triste situación por la que atraviesa esta región la clase obrera, obliga a centenares de obreros a emigrar a otros países en busca del pan que aquí no encuentran.

Para poder salir de España, necesitan los obreros un certificado de buena

conducta expedido por el alcalde, en papel de diez céntimos; otro certificado del juzgado en el que se haga constar los antecedentes penales, también en igual clase de papel; la licencia absoluta ó el pase de la reserva que les autorice para poder viajar libremente, y una instancia dirigida al señor gobernador civil de la provincia, solicitando expida el pasaporte gratuito, en la misma clase de papel de diez céntimos, cuyos documentos se expiden completamente gratis.

Como tenemos noticias que se cometen algunos abusos con los infelices obreros que tienen necesidad de alejarse de la madre patria, llamamos la atención del señor gobernador civil, a fin de que procure se eviten esas injustificadas arbitrariedades que se llevan a cabo, toda vez que algunos han pagado 25 pesetas por ir a Orán, cuando únicamente debieran pagar 20-35 que vale el pasaje y la firma del señor consul de Francia en esta capital.

Y a propósito de esto nos permitimos rogar al señor gobernador ordene a la guardia civil practique un detenido reconocimiento a bordo de los vapores que hacen la travesía entre Alicante y Argel ó Orán, con el fin de evitar que pueda embarcar nadie sin pasaporte, porque podría darse el caso que, algunos, por recomendación de la agencia, salieran de España sin la documentación necesaria y estuvieran escondidos a bordo del buque desde antes de llegar la benemérita.

Nuestra misión, señor gobernador, es la de dar la voz de alerta, tanto para evitar los abusos que se cometen con los que tienen necesidad de emigrar, como los que puedan cometerse burlando la vigilancia de las autoridades.

CANAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Baileán, 9, principal

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

A las seis de ayer tarde celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria la corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde Sr. Campos.

Entre los asuntos de oficio figuraba el del cementerio municipal que tantos años ha costado para conseguir que se construya, por lo que se acordó aceptar los terrenos ofrecidos en «El Toll», sacar a concurso la construcción de la tapia, la cual debe estar terminada en el plazo de tres meses y publicar en los periódicos por espacio de ocho días consecutivos el anuncio del concurso.

También se acordó retirar el ofrecimiento de los terrenos para la construcción de la Casa Correos, que se hizo al Gobierno.

Se acordó nombrar médico segundo del cuerpo de Beneficencia a D. Luis Pinedo Rodríguez, que fué el que obtuvo mejores notas en las oposiciones verificadas.

También se acordó sacar a oposición una plaza de practicante que con arreglo al nuevo Reglamento de Sanidad y

Higiene municipal, se ha de aumentar en la Casa de Socorros.

Terminados los asuntos de oficio, se pasó a despachar los que figuraban en la orden del día.

Quedó ocho días sobre la mesa el pliego de condiciones para las subastas de aceras, pasadores y encintados que pueda necesitar el Ayuntamiento durante el presente año.

En el dictamen de la comisión de la banda sobre nombramiento de profesores de solfeo para el Orfeón de Alicante, manifestó el Sr. Tato que el Ayuntamiento nombró a su debido tiempo los profesores de la banda necesarios para que dieran clase de solfeo en el Orfeón. Dichas clases se suspendieron, y al nombrarse ahora director de la mencionada masa coral al que lo es de la banda municipal Sr. Torregrosa, y por lo mismo propone que continúen los mismos profesores, el referido señor lo cree conveniente.

Se aprobaron varios informes de Ornató, quedando sobre la mesa para su estudio el emitido en instancia de don Agustín Samper.

Se acordó adquirir 50 ejemplares de una obra de D. Mariano Calvo, que importan 125 pesetas.

Se discutió extensamente un informe de la comisión de Mercados sobre el abaratamiento del pan, en el que se proponía que se comprara el pan a los tahoneros y se expendiera al público a un precio más barato de lo que le costara al Ayuntamiento.

El concejal Sr. Ors Pérez demostró lo descabellada que resulta la idea, por la sencilla razón de que en poco tiempo se agotarían las 50.000 pesetas que el municipio destina para establecer mesas reguladoras y queda sin resolver el problema, por cuyo motivo propuso y así se acordó, que se preste toda clase de apoyo a los industriales que elaboran el pan barato y que se recorra a los poderes públicos en solicitud de que se abaraten las subsistencias.

También manifestó el Sr. Ors Pérez que si se hubieran llevado a la práctica los acuerdos adoptados por la corporación sobre este importante problema, hoy quizás no atravesaría nuestra capital por la situación angustiosa que atraviesa, puesto que en diferentes ocasiones ha propuesto fórmulas beneficiosas que no se han tenido en cuenta apesar de ser beneficiosas.

Terminado el despacho ordinario, se pasó a la sección de ruegos y preguntas acordándose asociarse al duelo que experimenta en estos momentos la familia del Sr. Giner de los Ríos por el fallecimiento de este señor.

Sobre el monumento a los Mártires prometió el Sr. Campos con motivo de una pregunta formulada por el concejal republicano Sr. Ors Pérez, que aunque se trabaje noche y día, quedará terminado para el día 8 de Marzo.

Por el mismo edil de la minoría republicana, fueron denunciadas dos casas de la calle de la Pelota que están amenazando ruina.

El Sr. Campos manifestó que ha pedido una relación de todas las casas que se hallen en estado ruinoso, para obligar a los propietarios que procedan a su demolición.

Si esto se cumple, habrá en Alicante trabajo para algunos centenares de obreros que hoy están sin poder comer; pero si median las influencias como siempre, quedará tal como está.

Después de anunciar el Sr. Ors Pérez

una moción para tratar sobre el abaratamiento de las subsistencias, se levantó la sesión.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

Relámpagos

Tirabeque adoquines

Continúan las obras de adoquinado en la Plaza de la Constitución.

Nuestro corregidor ha dado órdenes terminantes para que en plazo breve terminen aquellas obras.

«Tirabeque» se dará por satisfecho cuando vea realizados los propósitos de nuestro bendito San Ramón, a quien le dedicará y costeará un *Te Deum* en conmemoración del sacrificio hecho a instancias nuestras, con el sano propósito de limpiar de adoquines silisios la Plaza de la Constitución. Y aún acrecerá su gratitud si consigue limpiar de adoquines políticos ese constitucional monopolio en que como a San Esteban protomártir, apedrearón su reputación política los sayones y fariseos, que bajo la égida de un Poncio, medio abierto a todas las orientaciones, consiguió mercedes, honores y fama.

Asociación de Caridad

Regularmente, como las ostras de Arcachón, recibimos bonos ó vales, equivalentes para una comida con sus correspondientes postres que los filántropos ó presidente de la Asociación de Caridad nos envían.

Agradecemos en cuanto vale la atención que con nosotros tienen.

Ahora bien; si esos bonos ó vales son ó quieren ser mordaza para cerrar nuestra boca, ó un estímulo sobornador (intencionalmente, claro es,) paralizador de nuestra pluma, nosotros hemos de negar el pan y la sal a quienes no saben cerrar bocas famélicamente demandativas, ni manos rígidas que imploran vergonzosamente un óbolo de caridad.

En estas lides altruistas menos adulator, pero más caritativo que la Asociación de Caridad, es

TIRABRQUE

Temporada de Ostras

1914-1915

OSTRAS FRESCAS

DE ORIGEN DE ARCACHÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre a fin de Abril.

Precios: Servidas a domicilio, con limón y abiertas:

Primera gordas finas. 1'70 ptas. docena.

Medianas idem . . . 1'10 . . .

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE

52, Paseo de los Mártires. — Alicante

"L'ABEILLE,"

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta Compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de seguros.

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita «L'ABEILLE» aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm. 20, BARCELONA.

Agente general en ALICANTE y provincia: **D. Luis Amérigo**
San Fernando, 55, bajos

Riqueza minera de España

El Consejo de minería acaba de publicar la estadística referente a 1912.

A la riqueza minero-metalúrgica de ese año le asigna un valor de 548.012.295 pesetas, ó sea un aumento de 63.970.870 con respecto a 1911.

Actualmente trabajan en España unas 2.300 Compañías mineras, explotando un millón de hectáreas, 200.000 más que hace diez años.

Plomo.—Producción valorada en pesetas 59.477.825 obtenida por 317 minas de 17 provincias. Jaén produce la mitad.

Hierro.—Por valor de 57.021.694 pesetas en minas, correspondientes a 20 provincias. La mitad en Vizcaya.

Cobre.—Por valor de 53.116.14 pesetas. Seis provincias mineras. Sólo Huelva rindió 49.474.204.

Zinc.—Por valor de 7.606.674 pesetas. Trece provincias mineras. Murcia sólo, la mitad.

Azogue.—De las cuatro provincias mineras, la de Ciudad-Real, por las minas de Almadén, la más rica del mundo, produce 13.988 toneladas, por valor de 3.429.442 pesetas. Le sigue Oviedo con 698 toneladas de cinabrio.

Hulla.—Por valor de 59.520.601 pesetas. Siete provincias nuevas. La de Oviedo produce los dos tercios.

Lignito.—Por valor de 2.678.202 pesetas. Especialmente en cinco provincias.

Azufre.—Por valor de 263.113 pesetas. Cuatro provincias mineras. Albacete produce más de la mitad.

Sal común.—Por valor de 438.867 pesetas. Seis provincias mineras.

Otros minerales rinden cifras menores.

En los diez últimos años la producción de cok, hierro y acero se duplicó; la plata fundida aumentó en 50 por 100, el cemento en 156 por 100; el mercurio en 30 por 100, e asfalto en 200 por 100, el hierro en lingotes en 300 por 100 y los combustibles patentados en 35 por 100.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÓDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal
San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

El crimen de anoche

Anoche a las ocho se desarrolló un sangriento drama en la casa número 41 de la calle de Alberola (barrio de Benalúa) en el que resultó muerta una mujer por su propio marido.

Según parece, se trata de un esposo burlado que ha vengado con el arma fratricida la infidelidad de la mujer que eligió por compañera.

Por qué la mató

Las noticias que hemos podido adquirir sobre la causa que motivó la realización del hecho y que damos a la publicidad, son las siguientes:

Hace unos dos meses y con motivo de la huelga de metalúrgicos, marchó a Argel en busca de trabajo José Pascual Torres, que es el protagonista del drama desarrollado en el barrio de Benalúa.

Durante su ausencia tenía buen cuidado el Pascual de enviar a su esposa María Dolores Aguado el dinero que podía para que comiera ella y dos hijos de corta edad.

Cuando más tranquilo se hallaba el hombre en aquellas tierras extrañas procurando el pan de sus pequeños, recibió una carta en la que se le ponía de manifiesto la infidelidad de su esposa María Dolores, cuya carta le proporcionó el disgusto que es de esperar.

El regreso

Deseando vengar la infamia, pensó venir a esta capital, y así lo hizo, llegando ayer tarde a bordo del vapor «Stiges».

Una vez en Alicante, adquirió un cuchillo de grandes dimensiones y se dirigió al domicilio de un tal «Sagasta», que habita en el mismo barrio de Benalúa, con objeto de interrogarle sobre las noticias que le habían mandado por correo.

Según parece, este señor «Sagasta», que desempeña el cargo de auxiliar del pedáneo de Benalúa, confirmó lo que le habían comunicado al Pascual en la carta que recibió en Argel, y ciego de ira se dirigió a su casa en compañía del auxiliar del pedáneo.

El hecho

Al entrar en su domicilio, se hallaba María Dolores sentada con su pequeño hijo en brazos, que no espera su visita.

Al verle é-ta, corrió a abrazarle, pero el Pascual, encolerizado por lo que el «Sagasta» le había dicho, empujó el cuchillo y le infligió varias heridas que le causaron la muerte.

Creyendo el acompañante «Sagasta» que pudiera hacer lo mismo con él, salió huyendo de aquella casa y se dirigió al retén de seguridad donde dió cuenta de lo ocurrido.

Al tener noticia del suceso el guardia urbano Joaquín Ribera, se personó en la casa del crimen y detuvo al autor, que fué conducido a la inspección de vigilancia por el cabo Sr. Martí.

Personado el juzgado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial del cementerio, la cual llevaron a cabo los individuos de la Cruz Roja en una camilla.

¿Cómo se hirió?

Al ser detenido José Pascual Torres por el guardia urbano Joaquín Ribera, se vió que tenía en el dorso de la mano derecha dos heridas incisas que se supone se infligió con el mismo cuchillo con el que mató a su esposa.

Dichas heridas le fueron curadas en la Casa de Socorro.

La primera visita

La primera visita que hizo José Pascual ayer tarde tan pronto como desembarcó en Alicante, fué la de un compañero de oficio que se hallaba en la inspección municipal sufriendo ocho días de arresto impuestos por el juzgado municipal.

Desde dicho punto parece fué a comprar el cuchillo con el que realizó el crimen unas horas más tarde.

Los comentarios

Durante todo el día de hoy han sido muchos los comentarios que se han hecho en esta capital.

Los que conocen a fondo a José Pascual le creen incapaz de llevar a cabo un hecho como el que ha perpetrado con su esposa, pues jamás ha sido pendenciero ni se conoce que haya tenido disgustos con su esposa.

La generalidad del vecindario señala como responsable de todo lo ocurrido a «Sagasta», ayudante del pedáneo que confirmó las sospechas que abrigaba el Pascual, en vez de haber contribuido a apaciguar los ánimos.

María Dolores contaba veintisiete años y se encontraba en el séptimo mes de embarazo. Su marido contaba veintiseis años.

Fruto de este matrimonio queda el niño de referencia y una niña de cinco años.

Anoche mismo ingresó en la cárcel

convicto y confeso, habiendo quedado incomunicado.

Mañana se le practicará la autopsia al cadáver de María Dolores.

¿Puede haber sido inducido por alguien el Torres para cometer tan horrible crimen?

El juzgado se encargará de averiguarlo; y si así fuera, seguramente caerá el peso de la ley sobre el que de esa manera tan abyecta y ruin buscó una venganza sobre una pobre mujer, que no cometió otra falta que la de defender su honra con entereza y tesón.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática española de Margarita Xirgu.

Funciones para esta noche:

«El amor tardo»

Entrada general, 75 céntimos.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Aiberich y el maestro compositor Francisco Palos.

Funciones para esta noche:

A las seis y media (sencilla):

«Mayo florido»

A las ocho y tres cuartos (sencilla):

«La alegría de la huerta»

A las diez (sencilla):

«Mayo florido»

A las once (sencilla):

«Amor ciego»

Sencilla: Preferencia, 0'35.—General, 0'15.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa. Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

Vergüenzas nacionales

masia y excita el ánimo más apocado; esas 6.000 Escuelas sin maestro constituye una de nuestras vergüenzas nacionales, es uno de los hechos que nuestros malhadados gobiernos han puesto sobre la cabeza del pueblo español, así se explica que en una nación como la nuestra tengamos doce millones de analfabetos.

El problema educativo, la robustez del cerebro y el alma nacional, no preocupa aquí absolutamente a nadie de aquellos que se tienen por la fuerza directora que significan el deber de que les preocupe; vivimos en pleno pandemonium cultural, la negación educativa es un mal endémico que por desgracia padecemos.

Habíamos muchos de cultura, pero no cuidamos de proporcionárnosla, y no faltan en nuestros gobiernos alguno que otro cultiliparla, que con énfasis sin igual suelta en el Congreso, Circulos y Ateneos raras elucubraciones sobre problemas educativos, haciendo alarde de ser un gran teonzante, pero no un práctico, que es lo que interesa; por eso, si es ministro presupuestado, y si es diputado consiente que se presupueste entre grandes regateos, una ridícula cantidad para enseñanza, con la cual no tendrían en otro país lo necesario para plumar con que servirse en las Escuelas de Instrucción primaria.

La fortaleza y prosperidad de las grandes naciones dimana única y exclusivamente del florecimiento de su intelectualidad y de su Agricultura, y aquí, en España, es precisamente lo que está más descuidado; las cantidades que el Gobierno dedica a ellas son verdaderamente irrisorias, en tanto que tiene buen cuidado de cargar la mano en el presupuesto de otros Ministerios cuyos gastos aterran no sólo por lo inútiles, sino por el delito moral que significa. La mayor acusación son esos tres mil maestros que piden trabajo habiendo 6.000 Escuelas vacantes; la acusación más tremenda son las grandes extensiones de terrenos que tenemos sin cultivar en espera de los famosos *lalfundios*, esas grandes heredades que yacen improductivas, completamente muertas, que están pidiendo brazos para laborarlas, y que pudiendo constituir una fuente de riqueza, son un veneno de donde brota el mal a raudales, ese mal que se llama emigración y que empuja a multitud de familias a buscar en triste éxodo en otras tierras lo que tienen en la suya y se lo niegan.

Se impone a todo trance un plan regenerativo; hay que templar el alma nacional, caduca y llena de neoplasmas, para que mediante un persistente proceso de laboración cultural, podamos

arrojar toda esa carroña que nos invade, y codeándonos con los pueblos cultos, de Agricultura próspera, Comercio floreciente, industria bien atendida y Hacienda bien quista, tengamos derecho a hablar de potencia cerebral y progreso en cualquiera de los múltiples aspectos de la vida humana.

En tanto que esto no ocurra, seremos ante las demás, aunque mucho nos pese, los misérrimos coetáneos del siglo XX que tiene el cerebro obscuro como una caverna y el alma hecha un pinjajo.

Tres mil maestros han acudido a la Previsión de Madrid en demanda de apoyo, para que el señor ministro de Instrucción pública les atienda en sus justas pretensiones. Piden no más, que puesto existen en España 5.000 Escuelas vacantes, se les dé colocación, máxime cuando la ley les dá derecho a ello, toda vez que tienen acreditados sus servicios como maestros interinos. La simple lectura de cosa tal sonroja en de-

Noticias locales

Mañana a las nueve se celebrará un mitin en la Casa del Pueblo en favor de los presos por delitos sociales. Tomarán parte entre otros oradores, el batallador periodista D. José Llorens y el notable juriconsulto y diputado a Cortes don Eduardo Barriobero.

El mejor regulador de las embarazadas para llegar a un feliz término, son los «Hipoposfitos Salud». Aprobado por la Real Academia de Medicina. Veinticuatro años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rechácese; la oferta es interesada.

Ayer tuvo lugar en Aspe una manifestación para hacer llegar a los altos poderes la voz de los menesterosos que piden pan y trabajo. Para mañana domingo se anuncia otra manifestación con igual objeto, que resultará más importante que la celebrada ayer.

Se ha encargado de la jefatura de telegramos de esta provincia, nuestro querido amigo don Trino Espiá.

Por el juzgado del regimiento de Sevilla número 33, se interesa la busca y captura del recluta José Soria Campos, procesado por falta a concentración.

Tubos de cemento Portland
Fuertemente prensados con grande máquina apisonadora. Unicos fabricantes en España: Santana y Bein, Mallorca, 405, Barcelona. Adoptados por las grandes Compañías.

Por el veterinario municipal señor Laliga y veedor de pescado don Miguel Aznar, han sido retirados en la mañana de hoy 22 kilogramos de pescado de varias clases por no reunir condiciones para el consumo.

Mañana a las once tendrá lugar el concierto que todos los domingos celebra la Banda Municipal, con gran aplauso del público que acude a la Explanada, bajo el siguiente programa:

«Goya», pasodoble, Barrachina. La Pajarita, polka, San Miguel. Sansón y Dalila, fantasía, Saint Saens. Andante y polonesa de concierto, Cantó. 18 2, overture solemne, Tschaiskowski. Sig. pasodoble, Barrachina.

CASA DE SOCORRO
Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 22 curaciones, 0 vacunaciones.

Guardia para mañana: Médicos: Sres. Ayela y Limiñana. Practicante: Sr. Alvarez.

Ha salido para Valencia para asuntos profesionales, el alcalde D. Ramón Campos, habiéndose encargado de la alcaldía D. Eugenio Botí Carbonell.

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia, Sanidad e higiene, para resolver asuntos de trámite.

Mañana domingo realizarán su excursión nuestros exploradores, al punto denominado la «Albufereta» y durará todo el día para lo cual se reunirán a las ocho de la mañana en su local de la calle de las Navas, saliendo mandados por el instructor D. Federico García.

Los que por sus ocupaciones ó por conveniencia particular no puedan ó no quieran salir a esta hora, podrán hacerlo a la una de la tarde, reuniéndose en la explanada de la Fábrica de Tabacos, donde se encontrará el Sr. Alvarez, quien los acompañará al campamento de los demás exploradores.

El regreso será a las seis y media por el paseo de Gomis y Explanada.

GANGA.—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina de coser «Singer», bobina central, en buenas condiciones.

Razón: Juan de Herrera, 16.

De la provincia

Rña

Sax.—En la partida rural de Almochón, cuestionaron Joaquín Compañ Estéban y Antonio Navarro Moya, resultando ambos contuosos. La guardia civil les detuvo y puso a disposición del juzgado.

La Salud devuelta sin régimen costoso.

La Revalenta DU BARRY de Londres cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimientos, diarreas, disentería, cólicos, ahogos, opresión, diabetes, debilidad (anemia), y todos los desórdenes del hígado, riñones é intestinos De uso en los hospitales de Inglaterra desde 60 años. Según el eminente analista, Dr. Griffiths, en su informe publicado en la *Medical Gazette*, es «un alimento perfecto para los enfermos como para los niños más delicados». (En casa de todo boticario y buencs ultramarinos).

Información telegráfica

Las obras del Alto Aragón

Comunican de Huesca que en un tren llegó una comisión de cincuenta mujeres de Lonaja, que pidió al gobernador recabe del gobierno el pronto comienzo de las obras para el riego del Alto Aragón.

También llegaron con igual objeto comisiones de mujeres de Ayudebar y de otros pueblos.

Para los sargentos

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica hoy una disposición ordenando que los sargentos que deseen servir en Africa, Baleares ó Canarias no se les exijan las condiciones marcadas en el artículo segundo de la real orden de 13 de Marzo de 1912.

Regalo a nuestros suscriptores

Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico

Banco de Cartagena

CAP TAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 a 13.—Tarde, 4 a 5

Los sábados por la tarde no hay caja

CAJA DE AHORROS		PESETAS
Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:		
Cuentas corrientes disponibles a la vista 1 por 100 anual.	Saldo anterior	7.638.955'22
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 por 100 anual.	Imposiciones durante la semana	56.791'98
Cuentas corrientes disponibles a 30 días 1'50 por 100 anual.	Suma	7.695.747'20
Imposiciones a fecha fija 3 por 100 anual.	Reintegros	185.707'67
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.	Saldo	7.510.039'53
	Alicante 20 de Febrero de 1915.	

en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotografica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotograficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

DIEZ CUPONES
como el presente, dan derecho a una ampliación fotografica
REGALO DE
Heraldo de Alicante

JABON FLUIDO «GORGOT»

Modela de oro, insignia de Honor: Exposición Viena 1904. Medalla de plata: Exposición Buenos Aires 1910. Tiene perfume finísimo, no produce escozor y hace abundante espuma. Suaviza la aspereza de las manos, separa del cutis granos, manchas, rojeces, barros, arrugas y cuanto le afeta, quedando fino, terso y de una belleza permanente. Por ser aséptico, los lavatorios en que se usa se verifican conforme lo prescribe la higiene moderna del tocador. Usado debidamente evita la caída del cabello y las enfermedades contagiosas de la piel. NOTA: Acompaña a cada botella un tapón desinfectante para usarse directamente sin intermedio de aparato alguno, por superior y caro. Descúbrase todo similar que se ofrezca en su substitución. Precio 3 pesetas botella.

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA
Baillén, 9, principal.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS
Mayor, 36, principal

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5
ALICANTE

Exportación de Frutas de Aragón á todos los paises

RAFAEL SALDAÑA ATECA (Zaragoza)

Emulsión Marfil al Guayacol
de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES REBELDES y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece á los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.
Deposito central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Turroneria
Ya han llegado de la acreditada fábrica que el hijo de A. López tiene en Jijona a su despacho central de ésta, situado como en años anteriores en el Pasaje de Américo, los exquisitos turrones de Jijona, Alicante, Yema, Nieve, Frutas, Cádiz, Aveilana y Guirlache como también las ricas peladillas de Alcoy y dulces de varias clases, todo de inmejorable calidad, siendo también los precios reducidísimos para su numerosa clientela y el público en general.
Se confeccionan encargos con toda prontitud, encargándose la misma casa de remitirlos, bien sean para el país ó para el extranjero.
No equivocarse, Hijo de Antonio López, Pasaje de Américo, Alicante.

Manos, cara y labios cortados.
Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco 0,50 neto.
Imprenta DE RAFAEL COSTA
Plaza de las Monjas 5. Alicante
¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

La Catalana
LABRADORES, 10
El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.
Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.
Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

Anuncios

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del
Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Galata S. Marco, 4

NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE á nosotros, en Nápoles, ó á nuestros representantes autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACÓPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
 Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1906
 y Buenos Aires 1910

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PÍLSULAS) ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficia siempre si se hace con nuestro legítimo producto
 Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre
 por el nombre de PAGLIANO, para evitar confusiones y fraudes. — Evitar el uso de falsificaciones, que son vendidas en algunos puntos.

Ampliaciones

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

El cabello abundante y hermoso
 es el mejor adorno de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el color ni causa irritación.
 Esta tintura es un producto especial de alta calidad, con un uso al cabello se consigue un color rojo, rubio y negro.
 Este producto es un producto de preparación especial, al aplicar este producto al cabello, el color al crecer de la raíz, se cubre con un pequeño capullo, como el huevo de una ave.
 Después de un tiempo se cae, se cae la corteza del capullo, el capullo se cae y se queda el color.
 Este producto es un producto de alta calidad, con un uso al cabello se consigue un color rojo, rubio y negro.
 Este producto es un producto de preparación especial, al aplicar este producto al cabello, el color al crecer de la raíz, se cubre con un pequeño capullo, como el huevo de una ave.
 Después de un tiempo se cae, se cae la corteza del capullo, el capullo se cae y se queda el color.
 Este producto es un producto de alta calidad, con un uso al cabello se consigue un color rojo, rubio y negro.
 Este producto es un producto de preparación especial, al aplicar este producto al cabello, el color al crecer de la raíz, se cubre con un pequeño capullo, como el huevo de una ave.
 Después de un tiempo se cae, se cae la corteza del capullo, el capullo se cae y se queda el color.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos
 y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:
 SAGASTA 1, 2.º

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, ZORRILLA, 11

Capital social (1): 1.000.000 de pesetas, suscripto,
 250.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909
 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
 Efectuados los depósitos necesarios

Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA PREVIÓN AHORRO
 SEGUROS DE GANADOS

ROBO, HURTO Y EXTRAVÍO :: :: MUERTE É INUTILIZACIÓN

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.
 Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas

Aprobado por la comisaría general de Seguros en 27 de Abril 1912

BOMBAS PARA LA ELEVACIÓN DE AGUA

DAVID FERRER Y C.ª

BARCELONA - CORTES, 588

MOTORES

DE TODAS CLASES
 PARA USOS
 AGRÍCOLAS
 É INDUSTRIALES

BALNEARIO de CESTONA

Agua indicada con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón
 y Estreñimiento

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su
 curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso
 constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones

De venta á 1'25 pesetas botella en farmacias y droguerías.—Pedidos de datos y guías al Administrado del
 BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

Imprenta de R. Costá

Plaza Monjas, núm. 5

Emulsión de Hígado de Buey
 Los fabricantes de emulsiones de Hígado de Buey, para la curación de las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Estreñimiento, deben tener presente que la Emulsión de Hígado de Buey, que se vende en el mercado, es de muy mala calidad, y que no produce el efecto deseado. La Emulsión de Hígado de Buey, que se vende en el mercado, es de muy mala calidad, y que no produce el efecto deseado. La Emulsión de Hígado de Buey, que se vende en el mercado, es de muy mala calidad, y que no produce el efecto deseado.